

»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампарииа се налази у улици Коломбс број 6.

Власник КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

# НАРОД

Рукописи се не враћају. Огласи и белешке наплаћују се по погодби. Редакција је у улици Коломбо број 6.

## ЧАС ОДМАЗДЕ

Што се више ангажују сваке немачке убитци на западу, а аустројске доводе у могућност, да се ангажују за акцију на талијанском делу фронта, све се јаче осећа узнемиреност и забринутост Бугара. Брига и узнемиреност расту и због једне друге околности, која је тек сада почела занимати бугарску штампу. Реч је и о учешћу грчких трупа на македонском фронту.

За Бугаре, који су без стабилне моралне снаге и уверења, које би почивало на праву и истини, довољно је, да се појави само фантом одмазде на хоризонту, и они почињу осећати малаксалост и страх од будућности. Они немају оно светилиште националне снаге и поноса одакле се црпе снага за отпор у данима очајања, а у данима успеха и среће одакле бије дах човечности и правде. Они никад немају став нормалног људског бића. Они имају свега два положаја: пузити и газити. Они знају Густендил и Брегалницу или издајство и насиље.

С тога нас не изненађује њихова брига, која је нашла израза и у Собрању, а осигурање «анексације Бугарској свих бугарских земаља»; нити нам се чини неobicном изјава: »да Бугарска, као мала држава, не може безгранично подносити жртве у новцу и људима.« Са-

всвим је у духу бугарском кад њихов полуванични »Еко де Билгари« скреће пажњу својих заштитника и савезника на могућност, да се прекине веза између Берлина и Цариграда довођењем на македонски фронт грчких снага.

Карактеристична је изјава бугарског листа »Прапорец«, у којој вели: »Бугари су већ један пут били тучени од Грка, и то би било нешто најгрозније кад би се десило још једном.«

То ће се и десити. Јер нису на фронту македонском само Грци, ту смо и ми, који смо више него један пут тучили Бугаре, ту су и наши велики Савезници, који, ма и позно, сада добро знају ко су Бугари.

Кад се на бедемима изданог Рупела залепиша бело-плава застава грчке краљевине, као одсев њених мора и ведрих видика; кад грчки пукови унесу у Тракију слободу и живот стотинама хиљада својих сународника, тада ће се обновити срећни дани једне нове Брегалнице за којима вапије и правда и морал, и које тражи одмазда за издајнички проливену крв нашег народа и његове нејачи.

### ЗБОГ НЕПОВЕРЕЊА

Цирих. — Из Беча стижу следеће информације о састанку Виџема и Карла: Овом приликом није пописан никакав формални споразум, јер моменат зато

није згодан. Али главни потези и основица једног новог уговора о савезу тачно су установљени и сада остаје само да се израде поједине одредбе и да се одреди тачна форма наставаљања и проширења данашњег савеза.

Берлински листови доносе да су цареви утврдили ове три тачке уговора: Трајање савеза за 25 година; Немачка и Аустрија потписује војничку конвенцију, којом ће свака од њих бити обавезана најстрожим условима у војничком погледу; и економски ће односити бити регулисани чим буде уређен план о »Мител Еуропа«.

### ГЛАС ЛИТВАНЦА

Лондон. — Поводом изјаве Немачке, да су Литванци тражили »слободење« под Немцима, Народни Савет Литванаца, који представља 700.000 Литванаца у Америци, поднео је адресу Вилзону, у којој протестује противу тврђења Немаца.

У адреси се назначавача да се 25.000 Литванаца боре у редовним америчке војске, већина као добровољци, противу немачког милитаризма.

### ПОЛОЖАЈ РУМУНИЈЕ

Атина. — Румунски посланик у Атини посетио је Политиса и изјавио по заповести своје владе: »Румунија по закључењу мира са Централним Силама, враћа се у стриктну неутралност«.

Посланик је још изјавио, да ће његова влада радити све, што је могуће, да појача пријатељске везе између Румуније и Грчке.

Политис је примио акт о овој декларацији и изја-

вио, да ће и Грчка са своје стране одржавати најпријатељскије односе са Румунијом. Исте су изјаве дали и сви остали румунски министри у земљама Савезничким и неутралним.

### ПРЕД СНАГОМ НАРОДА

Цирих. — Из Беча: После оставке Силва Таруке, Хорбазевског и Золгера, председник Сајдлер спрема да изврши нешто велико, а што нико незна шта је. Незна се да ли ће Сајдлер успети да успостави мир у монархији, што ће много зависити од тога, да ли ће моћи да се споразуме са Пољацима. Извршено је концентрисање трупа, у великим размерама, нарочито у Чешкој, Галицији и свим југословенским крајевима, да се угуши у крви сваки покушај узбуне. Последњих недеља опет је било великих промена у команди флоте и предузете су мере, да уће што више Немаца у морнарицу.

### БЕЗ ОКЛЕВАЊА

Лондон. — У једној књизи Лојда Џорџа, која носи назив »Велики крсташки поход«, која ће се ускоро појавити, налази се предговор, у коме су први министар Британије изражава овако:

»Ја нисам никада веровао да ће рат бити кратак или да ћемо на мистериозан начин, преговорима или компромисима, моћи да ослободимо Европу од немачке аутократије, која хоће да зада Европи моралну смрт и да је баца под своје ноге.«

»Ја сам увек веровао, да биће, које хоће да установи своју деспотску контро-

лу над духом и телом своје жртве, не може бити уништено друкчије: већ једино, ако се слободни народи покажу доста јаки, доста неустрашиви, да му проузрокују пораз, с оружјем у руци.

Догађаји који су се до сада одиграли, могу да покажу свакоме, који уме да мисли, да нема могућег компромиса између идеала које ми бранимо и оних које непријатељ брани.

Наше је гледиште јасно и оно ће удружити наше снаге у искушењима у будућности.

Ја сам сигуран у триумф слободе; али је питање у томе, да ли ће триумф доћи раније или доцније, са крајњим напором од сада за неколико месеци, или после дуге агоније, која зависи од снаге и презирања живота оних, који се боре за слободу а нарочито о-

## ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париж. — На целом фронту извиђања и истраживања, која показују, да Немци хоће да испитају распоред савезничких снага пре него што почну офанзиву великог обима, која је у припремању. Бомбардовање се наставља и постаје чак и жешће на неким тачкама, нарочито против Мондидиеа и Ноајона. Канонада ће трајати све док Немци буду сматрали да су довољно приправни. Изгледа да је близу моменат великих војничких операција.

Париж. — Период исцелкивања и полуактивност продужава се на целом фронту. Постоји само локална акција. Ситуација на бојном пољу никада није била тако добра као сада

них из позадине. Није моменат да сваки ради на своју руку или да дискутује. Наредба је императивна. Нема више оклевања. Дужност је сваког грађанина да изврши свој задатак«.

### ИЗ РУСИЈЕ

Париж. — Централни Комитет руске социјалистичке револуционарне странке упутио је Националном Савезу француске социјалистичке странке адресу, у којој протестује противу спољне политике руских диктатора и тражи да се бољшевичка група исклучи из Интернационале.

Петроград. — Троцки је назвао разбојницима Немце, који су продрли у област Дона и наредио је да се гоне и да се разоружају.

за савезнике; то објављују сви војни критичари савезнички и бележе нарочито локалне поразе Немаца последњих дана. Они истичу своје уверење, да ће у случају новог напада, Савезници знати и умети да одбију непријатеља:

»Еко де Пари« каже: да је задоцњење немачке офанзиве потекло услед тога, што се очекују аустроугарске дивизије, које је цар Виџем тражио.

Париж. — Немци су покушали, да освете свој неуспех код Гривена тиме, што су извршили напад на шуму Ла Бом, положај где су позиције француске нешто мало удаљене од пута од Мореја за Бретеј. То је био некористан покушај који их је само много коштао. Пошто су успели да продру у шуму, били су грубо одбијени и враћени

## ФЕЛТОН

МАРСЕА ПРЕВО:

### МОЈ БРАТ ГИЈ

Госпођа удова Ларош — Тиебол госпођи д Епрен.

Шта се говори у Буржу моја Колето? Шта се све радило, за ових осам дана од како сам отишла? Наша мала дружина без мозга и лудкаста, да ли се још трудим, да саблажњава плесниву провинцију, где ју је уједино случај доласка гарнизона и бракови из пристојности! Дали је црномањаста графици од Преји наша какву нову песмицу из осамнаестог века, онако слободнију, и да ли вам је испричала својим слатким устима? Да ли је госпођа пуковниковица успела да уразуми потпоручника Сен-Реми, достојног ученика

Вожираровог? Да ли су наши пријатељи према вама галантни као хусари, а ви према њима као девојчице?

Треба имати велику машту, учинити огромне напоре, да би се преставило себи, да се живи, али увек — остаје Бурж меланхоличан, успаван у сенци од своје катедрале... Било ми је доста, и сувише, у нашој доброј вароши, те сам јуче села у последњи воз за Париз, не извештавајући о томе никога. Живела слобода удовиштва! Да будем искрена: није ме само досада отерала. Зар нисам учинила необазривост кад сам обећала, за сутра, састанак код моје куће капе-

тану д Егзилу, — али састанак... дефинитиван. Мени ове ствари, издалека, изгледају пријатне и забавне; али у тренутку кад треба да се испуне: Зар то није смешно? никак... Волела би више да одем на исповест. Све смо ми по мало такве, ја верујем. Говоримо о томе увек, а не мислимо никад, никад, са свим озбиљно.

Дакле, ево ме у возу, који иде ка Паризу кроз ноћ, и смејући се као мала луда при помисли да ће д Егзил, пошто се намирише, наколмује и извежба да ме заведе, доћи сутрадан да разбије нос о врата моје куће у улици Курсалон. Видим одавде препредени израз моје собарице Соланже. »Госпођа ми је наредила да кажем господину капетану, да жали... Госпођа је била принуђена

да отпутује у Париз, по жељи свога брата... породичне ствари...« И чујем: »До ђавола... капетаново, који се враћа.

Неће ићи добро на вежбама, ових дана, у чети г. Егзила!...

Соланжа није баш све слагала. Заиста сам се одвезла право код брата, чим сам стигла у Париз. Гиј станује у улици Екири-д-Артоа у приземљу дивном и уређеном!... нека жена од укуса била је ту, сигурно, једна или више. Напуштајући Бурж, на брзу руку написала сам телеграм: »чекај ме, вечерас, око једанаест сати.« Избијало је десет и по часова, кад сам ушла у дивно приземље. Гиј, у своме кабинету за облачење, везиваше белу машину што је слуга пажљивим оком надгледао.

— Кога ђавола, долазиш

у Париз тако изненадно? рече ми.

Мани, мој Гију, одговори, не љути се. Убија ме досада у Буржу.

Извесно је, рече, да Бурж, дванајест месеци годишње... Али ваљда немаш намеру да одседнеш овде, мислим?

— Ове ноћи, да... Сутра ћу тражити стан.

Гиј је био врло збуњен.. Извесно му је мој долазак пореметио ноћ. Али, како је он врло љубазан, и како много воле своју млађу сестру, он се одобривољи.

— Добро, нека ти се спреми моја соба. Ја, ја ћу спавати... у осталом... код једног пријатеља... само, извештавам те у напред, вечерас ћу те оставити.

— Ох! Гиј... ја која, која сам била тако задовољна. Тек што сам дошла, а ти ме остављаш саму.

— Не могу да останем поред тебе. Идем у друштво, где младе удовице немају приступа.

Слуга се, обазриво повукао. Ја се приближио Гију и рекох му смешући се: — Ти идеш да вечераш с госпођицама?

— Тако је.

— Госпођице и господи?

— Само један господин. Непознајеш га. Један румунски племић кога сам упознао у Букурешту... граф Илдеску.

— А госпођице?

— Лисиен д' Аржансон, Фани Лав и лепа Кордоба. Веруј да ја у томе ни мало не уживам... Оне ме умртвљавају. Али, Илдеску жели одлучно да се упозна. Ја му их дајем све три на једанпут, да би ме после тога оставио на миру.

— Ра добро... поведи и мене...

(Наставиће се)





у њихове полазне ровове, а на терену су оставили велики број мртвих и рањених, као и извештај број заробљеника. У овој операцији изгубили су 40 одсто од употребљених ефектива.

Примећује се да непријатељ трпи поразе у свима локалним нападима. Последња операција је врло карактеристична, јер је извођена са највећом пажњом, трупама најбољим и најхрабријим и бројем релативно врло великим.

Ово показује једно, да наша команда пази врло добро на све моменте и евентуалности. Може се по томе предвидети, да су изабрани положаји, и извршен распоред такви, да се може дочекати сваки напад са сигурношћу, па ма где се он десно. Дан је прошао у многим локалним операцијама, које су вођене иницијативом Француза и Енглеца, и све су имале за резултат побољшање савезничких положаја.

Париз. — Прекјуче је Поенкаре посетио један део фронта у пратњи генерала Петена и Фалора. Он је том приликом одликовао два пука фуражером Легије Чести, због величанственог држања у последњим борбама. Ови су пукови похваљени шест пута у дневној заповести целој француској армији.

**ИСХРАНА У АУСТРИЈИ**

III  
«Наје Фрајс Пресе» упитала је више општинских председника о ситуацији у исхрани. Председник општине вароши Инебрук одговорио је: «Хлеба има само три пута недељно; у провинцији је још горе. Порција меса за недељу износи 300 грама; нема млека, ни кромпира ни јаја. У Целовцу је брашно смањено на осмину од одређеног следевања; кукуруза нема; месо је смањено на 125 грама за недељу; масла, масти, поврћа и конзерва уопште нема. Стижу вести о великој смртности старца и деце због изнурености услед слабе хране. У Боденбаху већ неколико недеља нема брашна. У 15 дана један једини пут издата је по 50 грама меса».

«Лавораторе» из Трста, који је стигао у Швајцарску, доноси жалосну слику о ситуацији у вароши услед оскудице. Лист каже: «25 априла одржан је у Трсту велики збор који је заузео раднички одбор, да би се тражило одмах помоћ за исхрану. Били су присутни посланици Олива, Гасер и Рибар.

Извештај са збора цензура је страшно искасапила, али се ипак види, да је посланик Олива рекао, да је Аустрија постигла светски рекорд у оскудици и да Трст стоји у том погледу горе од свих других ва-

**УКРАЈИНА**  
Цирих. — Шеф нове украјинске владе Скоропадски има 74 године. Он је потмак једне врло старе украјинске породице. У последњој политици Скоропадски намерава да се ослони на Немачку и да активно сарађује са берлинском владом.

**ПОСЛЕ ЈЕДИНСТВА**  
Париз. — Пиер Бертран у »Евенману« испитује разне узроке данашњем врењу у Аустро-Угарској и долази до закључка, да се револуционарни дух не би појавио у толикој мери и не би узео тако опасан карактер, да се нису одиграла два главна догађаја ван граница монархије: Крфска Декларација и Римски Конгрес. Док су народности биле подељене, двојна монархија могла је мирно живети али, после слоге између ових и сила Споразума, опасност је непосредна, смртоносна за Аустрију.

**НОВИ ИЗВОРИ**  
Лондон. — Подсекретар за колоније Хенри, изјавио је, да је открићу петролеума у Египту посветио нарочиту пажњу. Влада у том погледу даје највеће олакшице приватним предузећима.

роши у монархији. Тухер бивши општински одборник рекао је: «Трпели смо, што се у опште може трпети. За све народе у Аустрији судбина је страшна, али ни за једну варош није тако проклета. Влада у осталом познаје страшну ситуацију према санитарном извештају, намешништва. Мир са Украјином био је једно разочарење; румунске намirnице су испрљене. Мађарска ништа не да; намirnице у земљи такође су испрљене и сељаци ће се одупрети новим наређеним реквизицајама. Нека влада не заборава, да у вароши живе грађани, који неће да умру: пред смрћу од глади боља је ма која друга смрт».

«Лавораторе» закључује: «Варош неће да постане гробље. И превише је проређено становништво; и превише су страшне статистике болесних и мртвих. Тражимо да се спасе варош, која тражи да живи».

**ФРАНЦУСКА И ШПАНИЈА**  
Мадрид. — Краљ Алфонз и његов двор посетили су француску изложбу у вили Веласкес.  
Тиери, амбасадор француски у Мадриду поздравио је у присутним личностима уметничку елиту двеју нација. Он је изјавио же-

љу, да ради на приближавању француско шпанском. Алба, шпански мин. просвете одговорио је. Он је изјавио, да је био у исто време министар финансија Шпаније, када је Тиери био министар финансија Француске и да су још тада радили на приближавању Француске и Шпаније. Он рачуна да ће се продужити овај рад, који ће донети користи за обе земље.

**ИСХРАНА ПАРИЗА**  
Париз. — Десет судских процеса отпочело је против шпекуланата са продајом меса. Општински савет проучава начин да снабдева Париз намирницама, које ће замењивати месо и спрема се, да закупи велики број рибарских барва, које ће ловити рибу само за Париз.

**ИЗ ЗЕМЉЕ ГЛАДИ**  
Цирих. — Јављају из Пеште: У француској комисији мађарске великашке куће, Гал је упитао владу због огромног умножавања банктота, које се за неколико месеци попе- ло преко 2 милиарде и затражио је, да му влада одговори, да ли је она одговорна за то. Министар председник одговорио је да је умножавање дело Аустрије, а министар финансија Поповић додао је, да је Аустријска влада увидела последице и да је покушала да их поправи.

**НОВЕ ИЗЈАВЕ**  
Цирих. — Чим стигне у Беч, барон Буријан ће сазвати делегације и даће изјаве о одлукама, које су донете на конференцији у немачком главном стану, под председањем Кајзера.

**ЗВЕНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ**

**ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ**  
Артиљеријска активност на сектору Ај-Кастел.  
Један непријатељски испад источно од Мондидиера пропao је под француском ватром.  
Француске патроле, које су оперисале северно од Елете, довеле су заробљеника.

23 сата. — Никаква акција пешадије. Обострана артиљеријска активност северно и јужно од Авре.

Авиатика. — 2 маја француска је авиатика била врло активна. Оборено је 18 немачких аероплана, сем тога и 4 балона запаљена.

**СОЛУНСКИ ФРОНТ**  
Жива обострана артиљеријска акција у пределу Дојрана и у правцу Логена.

**Дневне Вести**  
ФИНАНСИЈСКИ ДЕЛЕГАТ  
Г. Сотир Аранђеловић, апелациони судија и резервни капетан I класе, данас је примио дужност финансијског делегата у Солуну од г. Ђорђа Дидића досадашњег делегата, који је позван на Крф, да прими дужност шефа буџетског одсека Министарства Финансија.

**ПЛАН ЗА ОБНОВУ СОЛУНА**  
Јуче око 11 сати пре подне, Командант Источне Војске генерал Гијома, у пратњи официра из свога штаба, посетио је овдашњег грчког гувернера и том је приликом детаљно разгледао план за обнову Солуна.

**БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЉА**  
У току 30 априла непријатељ је изабацио на варош три гранате а на периферију 101. Жртава нема. Оштећене две куће.  
У току 1 маја непријатељ је изабацио на варош 6 граната а на периферију 34 гранате. Жртава нема. Поручене две куће.

**СА ОПШТЕЊА**  
Срећко Мијановић, каплар 3 чете 1 батаљона п. бр. 40, тражи ширака Радисава Каланичића из села Страгара, срез Јасенички, окр. крагујевачки, који је у Србији био кондуктер С. Д. Жел., а од евакуације ништа за њега незна.  
Код Душана М. Радојековића писара код интендантуре бр. п. 603 има карту из Србије г. Бура Новаковић из Крагујевца, бив. лекар 16 пука.

Љубинко Буларчић писар из Мишара - Шабац, а обвезник штаба брд. арт. прка бр. п. 315 моли све познанике и пријатеље у официрском Депоу, да га на горњу адресу известе о његовом стрицу Петру Буларчићу из Мишара, који је био на служби при официрском депоу. Има писмо и фотографију оца његова Живорада из Француске.  
Витомир Дрчић тражи Ђорђа Каракушевића из села Дедина, среза радовишког и моли га да му се јави на адресу: први жанд. бат. бр. п. 999.

Слабија артиљеријска активност на српском фронту, на Црној и у правцу Витоља.

И поред ружног времена енглеци су авиатичари бомбардовали депоу у пределу Сереза и принудили два бугарска апарата да се спусте.

**ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ**  
Наше су трупе извршиле препад на непријатељске ровове прошле ноћи у близини Гаврел и задобиле заробљеника.

Само обострана артиљеријска активност на разним тачкама, нарочито у долини Соме и на Анкри источно од Араса и на северном фронту битке.

Доцније. — Сем обостране артиљеријске активности нарочито на

фронту северно од Лиса, ништа важније.  
**ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ**  
Јуришна одељења, заједно са пешадијским одељењима, продрла су у непријатељске ровове на брду Аволоне. Један део посаде је побијен, а остатак је побегао оставивши неколико заробљеника.  
Енглеке су патроле извршиле препаде у непријатељске положаје код Канкове и заробиле једног официра и неколико војника; сукобили су се такође

**Лондон.** — Према обавештењима која су дали аустријски заробљеници, зајста је била побуна на аустријској флоты у Пуљу и Котору. Побуњеници су истакли на свима ратним бродовима црвене заставе и тек после осам дана предали су се, на интервенцију адмирала, који им је гарантовао, да неће бити кажњени.  
Лондон. — С обзиром на вести, према којима су у Категату, наишли на мине и потонули неки бродови, адмиралитет саопштава, да мине, опасне по трговачку пловидбу, нису поставили Енглези. Мине које се налазе у горе поменутој зони поставили су Немци, не водећи рачуна о интересима неутралаца.  
Цирих. — Турска финансијска комисија изјавила је, да неће више примати на државним благајнама папирни новац својих савезника сем Немачке, већ само у авечећој монети.  
Рим. — Категорички се демантује, да је Папин нунциј у Бечу наредио исграду против надбискупа љубљанског Јеглића, због његовог рада за Југославију. Напомиње се, да апостолски нунцији немају никакве судске власти. Аустријска влада једна је могла доставити случај Ватикану, који једини може да се баби тим питањем.

**Штокхолм.** — Уверевају, да се генерал Александер и Корнилов налазе сада у Петрограду.  
Цирих. — Немачка влада намерава да анектује један део угљеног рудника Домброве. Део рудника, који ће остати Пољској, мораће да се економском унијом прида индустријском округу горње Шлезиије.  
Вашингтон. — Министарство војно затражило је нови кредит од 6 милијарди долара за тешку артиљерију.  
Париз. — Отпочела је радиотелеграфска служба између Америке и Јапана, као и између Америке и Италије, са 50 процента јевтиније.  
Лондон. — Коментаришући службени извештај о састанку царева у немачком главном стану, »Тајмс« ка-

са једним непријатељским одељењем и нанеле му сетне губатке.  
Поновљени непријатељски покушаји, да се приближи нашим предстражама у долини Разоле, у Фортани, у долини Позена и на брежуљку Декеле, потпуно су пропали под нашом ватром. У Вал Лагарина, Вал Арца и на висоравни Азиаго, увећана обострана артиљеријска активност. Констатоване су експлозије и пожари у непријатељским лаганама.  
же, да је ово дефинитивно потчињено Аустрији Немачкој.  
Немачка је одлучила, да не трпи више допиривања Карла-Сикстани индискретну иницијативу Хабзбурговаца. Треба убити у клици сваку амбицију цара Карла. Но његови мали народи неће повољно примити резултате овог састанка.  
Цирих. — Цар Карло се вратио у Беч. Намерава да посети Софију и Цариград.  
Цирих. — Немци су прогласили опсадно стање у Екатеринославу, Пултови и Одеси због нереда који су избили.  
Цирих. — »Национал Цајтунг« каже, да је Векарле, да би могао саставити кабинет, морао да прими све Тисине услове.  
Атина. — Краљ Александар упутио је отворену депешу својем брату Ђорђу, тражећи извештај о болести бившег краља Константина.  
Крф. — Министар војни, генерал Божа Терзић и Анте Трумбић, председник Југословенског Одбора, отпутовали с Крфа за Солун.  
**СРПСКИ ЗВЕНИЧАН ИЗВЕШТАЈ**  
Ноћас смо ватром одбили и растерали три непријатељска одељења у пределу Кравице и једну јачу патролу у пределу Доброг Поља, која су покушала да се приближе нашим препрекама.  
**МАЛИ ОГЛАСИ**  
Српска књижара М. Ристивојевића код Беле Куле, препоручује разне српске књиге и ромале, разне грамагике, речнице и удбенике, за учење страних језика, календаре велике и мале цешне, дописне карте беле и друге. 15-30  
Српски Магадин — Душана Стојановића, улица Навахија Лимно бр. 36, — пошавши од хотел »Париз« ка покривеној чаршији, прва улица десно у непосредној близини Бурмали чамиије. Има на стоваришту разне сорте гарантирано-чистоги природног вина у бурадима и флашмама, које нарочито препоручује српским војашмама. Магацин је обили снабдевањем коњаком, лигаријом, ракијом и осталом вођом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. 5-10